ATELIER : L’ANALYSE ACCIDENT DE TRAVAIL DE JEREMY

SUPPORT 6

CONSIGNE DE L’ATELIER
Rappel : I'analyse sert a comprendre ce qu'il s’est passé, a rechercher les faits et les causes qui ont encouru a
la survenance de I'accident. Il ne s’agit pas de rechercher des responsabilités ou de fautes.

Dans un premier temps,

Recueillez les informations et analysez la situation de travail (comprendre)

Recueillez les faits (uniquement les faits identifiés dans la vidéo)

Construisez I'arbre des causes a partir des faits

Recherchez les mesures correctives adaptées (particulier)

Communiquez les mesures correctives préconisées (quoi, comment, a qui, support ...)

Puis dans un second temps,

Recherchez, s’il y a un besoin de généraliser (risques semblables dans d’autres activités, lieux, AT/MP, autres)
Construisez votre dossier (mesure, arguments)

Proposez des mesures préventives adaptées en FS SSCT (général)

Vérifiez leur application (réalisation, efficacité, autres)

PARTICIPANTS A L’ANALYSE
Date de I'analyse : Participants :

RECUEIL D’INFORMATION

ACCIDENT

Accident de service 0 travaild  trajet O Autre information :
Date:

Heure :

Lieu :

Témoins : [ oui U non

VICTIME

Nom _ Prénom : JEREMY Autre information :
Fonction :

Statut : Sexe : Age:

Siege des lésions :
Nature des lésions :
Arrét de travail : O oui O non

COMPLEMENT D’INFORMATION

Facteur déterminant : (Ex. ambiance climatique)
Premiers soins :

Trousse de premier secours :

Transport de la victime :

Premiére personne avisée :

Autre information :

TACHE
Tache effectuée au moment de I’accident :



ANALYSE DE LA SITUATION DE TRAVAIL DANGEREUSE

MAIN D’CEUVRE & METHODE
Qui et comment ?

MILIEU
Ou et quand ?

MATERIEL, MOYENS
Avec quel matériel ?

MATIERE
Avec quels produits ou matériaux ?

Quel danger ?

Quel risque ?

RECUEIL DES FAITS




ARBRE DES CAUSES

LENCHAINEMENT LA CONJONCTION

Un FAIT qui a un antécédent Antécédent
Antécédent FAIT FAIT
Un antécédent nécessaire et suffisant s UnFAIT quia

plusieurs antécédents

Un antécédent nécessaire mais non suffisant

LA DISJONCTION

Plusieurs FAITS qui ont

le méme antécédent
FAIT

Antécédent

FAIT

Un antécédent nécessaire et
suffisant a plusieurs faits

Notice de lecture de Farbre des causes : démarrer la lecture par la droite (résultat de Faccident) et chercher la raison de action précédente en remontant larbre.




PROPOSITION DE MESURES CORRECTIVES

MESURES DE PREVENTION CORRECTIVES

Humaine

Organisationnelle

Technique

COMMUNICATION

PROPOSITION DE MESURES DE PREVENTION EN CST/FS SSCT EN S’APPUYANT SUR L’ANALYSE AT

PROPOSITION (humaine, organisationnelle, technique)

ARGUMENTAIRE (les enjeux : juridique, économique, humain, social, sociétal)




